
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ξάνθης   
 

Αθήνα, 18.04.2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 
          Την Υπουργό Εσωτερικών, κ. Ν. Κεραμέως 
           Τον Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού,  κ. Κ. Πιερρακάκη 
          Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα  

 
 

 

Θέμα: «Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες φοιτούν σε Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 

(Σ.Δ.Ε.) εξαιρούνται της δωρεάν μεταφοράς από τις Περιφέρειες.» 

 

Με την υπ΄ αριθμ. 32239/05-04-2024 (ΦΕΚ Β’2051) Κοινή Υπουργική Απόφαση η 

οποία τροποποίησε την υπ’ αριθμ. 50025/2018 ΚΥΑ, των Υπουργών Οικονομικών, 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά 

μαθητών δημοσίων σχολείων από τις Περιφέρειες», συντελείται μια κατάφορη αδικία 

απέναντι στους μαθητές των σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.).  

Η Πανελλήνια Ένωση Διευθυντών Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας καταγγέλλει  πως 

με την πρόσφατη τροποποίηση, αποκλείονται οι μαθητές των ΣΔΕ από τη δωρεάν 

μεταφορά των μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες, τονίζοντας 

ιδιαίτερα πως, τα έξοδα μετακίνησης εγείρουν τον κίνδυνο διακοπής της φοίτησή 

τους. 

Το ΣΔΕ Ξάνθης είναι από τα μεγαλύτερα στην Επικράτεια και σε αυτό φοιτούν 

μαθητές από τη Μύκη και τον Κένταυρο οι οποίοι αντιμετωπίζουν και το μεγαλύτερο 

πρόβλημα στην μετακίνηση τους. 

Κάποιες μάλιστα από τις Περιφέρειες που παρείχαν δωρεάν μεταφορά στους 

μαθητές των ΣΔΕ, προχώρησαν άμεσα σε διακοπή των σχετικών συμβάσεων χωρίς 

να έχει υπάρξει η παραμικρή πρόβλεψη για διάδοχη κατάσταση. 

Η εν λόγω τροποιητική ΚΥΑ ξεκάθαρα συμβάλει στον αποκλεισμό των μαθητών των 

ΣΔΕ από το δικαίωμά τους στη μάθηση. 

Επειδή οι μαθητές των ΣΔΕ αξίζουν μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή, 

Επειδή οφείλουμε να παρέχουμε προς όλους ίσες ευκαιρίες στη μάθηση,  
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ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει είτε σε νέα τροποποίηση της υπ’ αριθμ.  

32239 - ΦΕΚ 2051/τ.Β/5-4-2024 Κοινής Υπουργικής Απόφασης είτε στην έκδοση 

άλλης σχετικής ρύθμισης βάσει του άρθρου 46 του ν. 4653/2020 είτε στη ρύθμιση με 

οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο τρόπο, ώστε να επιλυθεί  για το εναπομείναν σχολικό 

έτος αλλά και οριστικά, το πρόβλημα της δωρεάν μεταφοράς των μαθητών/τριων των 

Σ.Δ.Ε, όπως συμβαίνει και με τους μαθητές/τριες των υπολοίπων τύπων δημόσιων 

σχολείων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

    Μπουρχάν Μπαράν 




